7e PRINTEMPS DU LIVRE JEUNESSE

St Jeannet du 15 au 18 mai 2003

Petit rappel historique

C'est en 1996 que la Librairie Jean Jaurès, décide d'organiser une manifestation destinée à promouvoir le livre et la lecture chez les jeunes. C'est ainsi que naît alors le Printemps du Livre Jeunesse qui connut dès la première année un grand succès. Lors de l' édition précédente, plus de trente mille visiteurs dont neuf mille enfants se sont rendus à Saint-Jeannet pour participer à une des plus importantes manifestations pour la jeunesse de la Côte d'Azur. Cette année, le Printemps du livre Jeunesse est placé sous le signe du fantastique et du merveilleux. Particuliers, écoles, bibliothèques se retrouveront une nouvelle fois à Saint-Jeannet pour découvrir ce que la littérature jeunesse leur réserve de magique. Durant quatre jours, trois chapiteaux seront dressés au cœur même du village, sur les différentes places, pour un total de 1 200 m2 d'exposition : place de l'Église, place du Verger et l'Esplanade de la Ferrage. Au programme, de nombreuses activités sur le thème du livre fantastique et du merveilleux ; en effet, cette manifestation accueillera plus de quarante éditeurs d'ouvrages pour la Jeunesse, d'horizons tous différents.

Stand Auteurs & illustrateurs Date

Actes Sud
Amélie Jacowski 17 et 18 mai
Serge Ceccarelli 17 et 18 mai
Frédéric Mansot 17 et 18 mai
Patrick Bertrand 17 et 18 mai
Albin Michel
Olivier Balez 17 et 18 mai
Calligram
Dominique de St mars 2017 Mai
Casterman
Florence Langlois 17 et 18 mai
Virginie Jamin 17 et 18 mai
École des Loisirs
Alan Mets 17 et 18 mai
Dominique Mwankumi 17 et 18 mai
Flammarion
Jean-François Dumont 17 et 18 mai
Gallimard
Erik L'homme 17 et 18 mai
Donald Grant 17 et 18 mai
Gautier-Languereau
Eric Puybaret 17 et 18 mai
Hatier
Hervé Fontanieres 17 mai
Magnard
Eric Boisset 17 et 18 mai
Mango
Sophie Braganti 17 mai
Milan
Marcelino Truong 17 et 18 mai
Nathan
Olivier André 16 et 17 mai
Pocket junior
Marie-Aude Murail 16 et 17 mai
Ricochet
Malou Ravella 17 et 18 mai
Anne Gérard 17 et 18 mai
Seuil
Franck Krebs 18 mai
Biographie

Alan Mets

Alan Mets préfère qu'on lise ses livres plutôt que de parler de lui. Car ses livres sont justement faits de ce qu'il aime : d'aventure et mystère, de pirates et de baleines, de rêverie et d'humour, de personnages loufoques et tendres. C'est le grand défenseur des héros timides ou un peu gringalets. Grâce à lui, avec l'astuce, beaucoup d'humour et un brun de chance, ils peuvent conquérir leur princesse ou régler son compte au méchant. On dira quand même qu'il est né en 1961 à Paris et qu'après des études de philosophie et de cinéma, il est devenu auteur illustrateur pour la jeunesse.
Anne GERARD
Anne Gérard est artiste peintre et professeur d'arts plastique à la villa Thiole à Nice. Ses illustrations colorées, coupées-collées, son imaginaire débordant laissent une impression de patchwork détonnant et chaleureux, pour un résultat joyeux et surprenant. Après « Apolline » et « la grand mère de robert », Anne Gérard nous présente « le tintouin des copains ». Les voisins du dessus sont très bruyants et Juliette en a vraiment marre de tout ce tintamarre ! Elle aimerait apprivoiser ses bruits et les transformer en une douce mélodie.
Eric BOISSET

Éric Boisset, fils de touaregs, parcourt le désert dès son plus jeune âge. pour ses quinze ans, sa mère lui offre un abécédaire avec lequel il apprend à lire très vite. Coup de foudre immédiat pour la littérature ! Boisset décide alors
d'écrire un roman et publie Le grimoire d'Arkandias, puis Arkandias contre-attaque, deuxième tome d'une trilogie que boucle Le sarcophage d'outretemps. Il a également publié aux éditions Magnard jeunesse en septembre 2002, Le secret de tante Eudoxie, premier tome d'une nouvelle trilogie.

Dominique de St Mars
« Ainsi va la vie ». Une petite collection pour les 7 septembre ans, tout en bulles et en images pour aborder tous les sujets et surtout les dédramatiser. Après des études de sociologie, elle a été journaliste à Astrapi. Elle écrit des histoires qui donnent la parole aux enfants et traduisent leurs émotions. Elle dit en souriant qu'elle a interviewé au moins 100 000 enfants.

Dominique MWANKUMI

Il est né le 8 juin 1965 à Bier, en République Démocratique du Congo. Après avoir étudié à l'Académie des Beaux-arts de Kinshasa, il a poursuivi sa formation à Bruxelles en 1991, à l'École de Recherches Graphiques de Saint Luc et à l'Institut des Industries graphiques de la Ville de Bruxelles. La Pêche à la Marmite, École des Loisirs (coll. Archimède),
1998.Prince de la rue, École des Loisirs (coll. Archimède), 1999.

Les Petits acrobates du fleuve, École des Loisirs (coll. Archimède), 2000.
Kuli et le sorcier, texte de Carl NORAC, École des Loisirs (coll. Archimède), 2001.
Les Fruits du soleil, École des Loisirs (collection Archimède), 2002
N'Soko l'éléphant, texte de Colette HELLINGS, École des Loisirs (collection Archimède), 2002
Il mène actuellement de front des activités de peintre, d'illustrateur et de dessinateur de presse à Bruxelles. Mais il n'a rien oublié de son enfance au village. Il raconte la vie quotidienne des petits Congolais débrouillards, avec une simplicité de ton qui a tout le charme et tout le poids du vécu. Il reste ainsi très proche de la nature et de l'Afrique qu'il côtoie régulièrement.
Donald GRANT
Donald Grant est né le 19 mai 1954 à Brooklyn, New-York, USA. Après des études d'arts aux États-Unis, il s'est installé voici plus de vingt ans en France, où il exerce depuis ce temps l'activité d'illustrateur professionnel. Très vite ses goûts l'ont porté vers le livre de jeunesse. Ses illustrations dynamiques, coordonnées et chaleureuses sont un bonheur pour les yeux, et les enfants ne s'y trompent pas : qui ne connaît pas encore les Premières Découvertes Gallimard ? Une bibliographie fournie chez Gallimard Jeunesse : avec de nombreux titres parus dans les collections : Mes Premières Découvertes, Panique, J'Observe, Mes premières Découvertes, Mes Toutes Premières Découvertes, Découvertes Benjamin.
Eric PUYBARET
Il a illustré 2 titres de la collection « les anizozos » Une collection pleine d'humour autour d'animaux loufoques et décalés. Des histoires drôles et fortes qui traitent de thèmes universels et jouent avec les mots. Avec « Cache-lune » il écrit et illustre un livre fort, poétique et drôle, propice à l'évasion et à une nuit aux rêves merveilleux. Souhaitons que, comme nous, vous ne puissiez plus regarder la lune sans penser à Timoleon.
Erik l'HOMME
Il est né en 1967 à Grenoble. De son enfance dans la Drôme, où il reste au contact de la nature, il retire un goût prononcé pour les escapades en tout genre, qu'il partage avec une passion pour les livres. Une maîtrise d'histoire en poche, il part sur les traces des héros de ses lectures, bourlingueurs et poètes, à la conquête de pays lointains. Aujourd'hui, de retour en Drôme provençale, il partage son temps entre le journalisme et l'écriture de romans de jeunesse. Il dirige notamment le Magazine des Jeunes pour la Nature. « Le livre des étoiles » est son 1 èr roman pour la jeunesse. En 2001 Erik l'Homme a reçu pour « Qadehar le sorcier » le 1er tome de la trilogie, le prix jeunesse du festival international de géographie de saint - Dié des Vosges et en 2002 le prix des collégiens du var pour le « seigneur sha ».
Il est né 37 ans avant Tom Cox, son héros, en 1963, à Bordeaux. Son expérience de professeur de collège lui permet de bien comprendre les attentes des ados. Ainsi qu'il le dit lui-même : « Mon personnage et moi devons avoir bien des points communs. D'abord le décor où l'entraîne sa première aventure : la Chine des Tang. C'est un pays qui m'a toujours fasciné. Je partis dès que possible avec un sac à dos à la découverte de ce pays. Amené à replonger dans ma propre enfance, Tom Cox s'est imposé un soir, déjà constitué, vivant, autonome ». Alors, M. Krebs, ce sac à dos, que nous réserve-t' il encore comme surprise… Après la Chine, l'Egypte et le moyen âge… de quoi nous faire voyager dans le temps et le fantastique.
FREDERICK MANSOT
Ce jeune illustrateur est né en 1967 au Puy en Velay ; il passe toute son enfance à Lyon. Il y suit les cours de l'École Emile Cohl, puis débarque à Paris. Là débute sa carrière d'illustrateur dans la presse et l'édition, à destination de la jeunesse : abricot, Perlin, Pomme d'Api et Youpi. L'agrandissement de sa famille coïncide avec son retour à Lyon, où il enseigne à l'école Emile-Cohl. Avec trois toutes petites filles, des cours et des dessins, son emploi du temps est très chargé…
Hervé FONTANIERES
Né à Nice le 29 août 1958. Il partage son temps entre la direction d'une petite école primaire sur les collines niçoises et l'écriture. Très tôt attiré par les livres et la plume, il s'essaie à la science-fiction et à la bande dessinée. Plus tard, il retrouve son goût pour le rêve, la poésie, l'humour et la loufoquerie, chez des auteurs comme Boris Vian, Pierre Dac et Léo Ferré. Il y a quelques années, il faisait partie de l'équipe du jeu de rôle de science-fiction Multimondes. Avec le dessinateur Jacques Penalba, il a remporté en tant que scénariste, le premier prix régional du Concours FNAC 1992 de bandes dessinées. Auteur de livres pour la jeunesse aux éditions RAGEOT dans la collection " CASCADE " il a obtenu le prix Méditerranée pour son livre " mon voisin est un pirate ". Directeur de l'école de St Roman de Bellet, M. Hervé FONTANIERES a écrit plusieurs policiers dans la collection Cascade éditions Rageot. Ses ouvrages les plus connus restent « le Vampire contre-attaque » ainsi que « le Tueur mène le bal », de quoi frissonner avec délice…
James GOURIER
Technicien forestier, James Gourier travaille dans les Bouches-du-Rhône. Il est l'auteur, depuis 1986, d'une trentaine de titres, chez Milan, Nathan et chez Gallimard. Ses ouvrages nous racontent son amour de la nature, ses petits trucs « pour mieux la découvrir et s'en enrichir ; des petits miracles du printemps jusqu'aux grands mystères de la faune et de la flore, à travers un regard gourmand et curieux. « Mon herbier », son dernier titre paru chez Milan, est une pure merveille. Qui n'a pas tenté de réaliser au moins une fois dans son enfance, un bel herbier ? James Gourier nous livre toutes ses astuces pour y parvenir, dans un superbe classeur. À ne pas manquer « les petites expériences de Môssieur James, en direct, et son sac à malice…
Jean-François DUMONT
Jean-François Dumont est né à Paris
Après avoir étudié l'architecture, il s'est consacré au dessin. Il a illustré « Le roi qui rêvait d'être grand » et « Gare à Edgar », 2 titres dont il est également l'auteur, ainsi que quelques titres des « Trois loups » (collection pour les premières lectures). Il vient de prêter son talent à l'illustration du grand classique Pinocchio, aux éditions Flammarion. On y rencontre un petit pantin très charmeur et tellement craquant lorsqu'il ment…
LANGLOIS Florence
Elle a écrit et illustré plusieurs ouvrages de la série « Courant d'air » et « Si ». Avec la nouvelle collection « les Poupettes », Florence Langlois illustre des touts cartons pour les touts petits pour les moments délicats de la vie de l'enfant. Une formule magique rigolote, un petit bisou pour aider les petits à grandir en douceur.
Malou RAVELLA
Elle vient à st jeannet en voisine puisqu'elle partage sa vie entre Nice où elle travaille et la gordolasque aux portes de ce Mercantour qu'elle affectionne tant. Comme elle le dit, elle écrit des albums pour les enfants de 0 à 77 ans. Dans le premier « une énorme faim de loup », Groloup et son fiston filoupiot nous emmènent en forêt… avec les jolies aquarelles de Patricia Vernet. Les deux suivants « drogoula sorcière des montagnes » et « zut pouêt pauvre sorcière » mettent en scène des sorcières rigolotes et attendrissantes.
Marcelino TRUONG
Marcelino Truong est né aux Philippines en 1957. Il passe sa jeunesse à courir le monde, des États-Unis à la Grande-Bretagne, en passant par le Vietnam, ce qui ne l'empêche pas de suivre des études secondaires en langues et sciences politiques. Il illustre de nombreux livres de jeunesse et a obtenu le Prix du Salon du Livre de Jeunesse de Bologne en 1995, pour les illustrations du livre Enfants prostitués d'Asie. Son style, ses couleurs chaudes et lumineuses ne peuvent certainement pas laisser indifférent. Chaque illustration est un petit chef-d'œuvre à découvrir. « Sindbad le marin », son dernier album est une très belle adaptation qui reprend dans son intégralité le récit de ses sept voyages vers des îles inconnues et des rivages fantastiques. Il s'agit là d'un grand récit d'aventure, pleins de rebondissements, un classique de la littérature, accompagné d'illustrations exceptionnelles.
Marie-Aude MURAIL
Marie-Aude MURAIL, écrit depuis toujours. Elle publie depuis plus de quinze ans. Elle a plus de soixante titres à son actif. Des contes, des feuilletons, des nouvelles, des essais, des récits. Et des romans d'amour, d'aventures, policiers, fantastique… Ses livres ont reçu des dizaines de prix, sont étudiés en classe et empruntés dans toutes les bibliothèques. Elle est allée partout, dans les ZUP et les ZEP, les campagnes et les villes, les déserts et les îles. Elle a rencontré beaucoup, beaucoup d'enfants et d'adolescents. Avec « LE GOLEM » Marie-Aude MURAIL et Elvire MURAIL et Lorris MURAIL ont conjugué leurs talents pour bâtir une saga moderne et fantastique. C'est une aventure familiale qu'ils ont voulu mener ensemble pour le plus grand plaisir des lecteurs !
Olivier ANDRÉ
Ce magicien des couleurs est né le 27 août 1963 et vit à Nice. Il a passé toute son enfance à Tahiti puis voyage en Afrique, Amérique du sud, dans les Caraïbes, le plus souvent à bord d'un voilier pour avoir le temps de découvrir et de dessiner les paysages, les gens… La chaleur et les sensations d'évasion qui ressortent de ses illustrations sont à la hauteur des scènes originales ! Après avoir travaillé pour la presse enfantine et plusieurs éditeurs jeunesse, il illustre avec « l'Oasis » son premier album chez Nathan. Un récit de Thierry Lenain inspiré de la sagesse touareg. Au creux du désert sommeille l'Oasis, immobile. « Vite, vite ! » Quel est ce cri si loin ? Ce sont les hommes qui croient, les hommes en noir, les hommes en bleu. Ils courent pour être les premiers à l'oasis. Ils courent et toujours les premiers gagnent la fraîcheur de l'eau et toujours les derniers n'ont toujours que la fatigue et la soif… toujours ?
Olivier Balez
Il est né à Besançon et vit depuis peu à Nice. Après des études de graphisme à l'école d'Estienne, il se lance dans l'illustration… et les voyages : Dublin, Barcelone, Sydney… autant de destinations dont il revient avec toujours plus de carnet de voyage. Aujourd'hui, il dit lui-même avoir « posé sa valise », à Nice et travaille sur une nouvelle BD pour Dargaud. Delcourt, Milan, Flammarion se partagent désormais ses talents, ainsi qu'Albin Michel qui publie son dernier bébé « Wahid ». Sur un texte émouvant et très tendre de Thierry Lenain, Olivier nous raconte l'histoire de deux hommes qui, sans se connaître, se sont fait la guerre ; puis de leurs enfants qui vont se rencontrer, s'aimer… De leur amour naîtra « Wahid », petite bulle de bonheur. Un dessin détonnant, qui vous éclabousse de couleurs. Un vrai petit bijou, une graine d'espoir…
Patrick BERTRAND
Il est né en 1950 à Cannes, où il vit actuellement. Il exerce la profession d'architecte. C'est l'envie de partager des convictions et des attitudes de vie qui l'a poussé à écrire pour les enfants : il est passionné par les indiens d'Amérique du nord, et la poésie du XXe siècle. Il écrit aussi pour les adultes des nouvelles et de la poésie. Il aime quand « l'intelligence a à voir avec le cœur », et déteste… lorsque ce n'est pas le cas.
Serge CECCARELLI
Petit Serge voulait être Léonard de Vinci, le temps a modifié ses ambitions, son crayon dessine pour l'édition, la presse et la publicité. Ainsi sont nés, des ogres, des fées, des lutins… peints sur la toile, les bois ou le papier. Son dernier album relate la rencontre entre Jules un jeune garçon rêvant de voyages en mer et M. Huette un opticien de marine. Un petit dossier historique et scientifique suit le récit et éclaire très pédagogiquement, sur l'histoire et les techniques d'observations astronomiques. Cet ouvrage est accompagné d'une montre solaire de poche pour ceux qui, après avoir refermé le livre souhaiteraient poursuivre le voyage et l'expérimentation.
Sophie BRAGANTI
Sophie Braganti est née le 28 janvier 1963 à Nice. Cette artiste aux talents multiples n'en est pas à son coup d'essai ! Elle collabore aux revues Dada, Verso Arts et Lettres, et Area, et compte par ailleurs de nombreuses publications chez différents éditeurs. Nous la retrouverons ce week-end chez Mango avec deux ouvrages tout en poèmes, en humour et en couleurs ! « La première fois » (poèmes), qui célèbre toutes les premières fois de l'enfance, « Mon métier » qui dresse toute une galerie de portraits : une maman cosmonaute, un papa cuistot, etc.
Virginie JAMIN
« Dans les yeux d'Henriette » nous fait partager la rencontre aux Jardins du Luxembourg entre Henriette, une vieille dame qui rapetisse de jour en jour, et Armand un petit garçon réservé. Elle lui raconte des histoires, lui, boit ses paroles. Petit à petit le garçon développe à son tour des talents de conteur. Et lorsque Henriette devient si petite qu'on ne la voit plus… « Les bisous sauvages » : La maman de Lucile a des cheveux qui brillent quand elle sourit ! Et lui souffle doucement sur le visage le soir avant de dormir. Lucile voudrait lui souffler des mots tendres mais ils se cachent. Impossible de les attraper ! Elle ferme les yeux et invente alors la recette de la tarte aux bisous sauvages… Des albums tout en tendresse et poésie.
Le monde du Fantastique et du Merveilleux pour le plaisir des yeux…
Les Animations
Le Printemps du Livre Jeunesse proposera en continu, tout au long de ces quatre jours des dizaines d'animations gratuites pour les enfants.
- Exposition photographies " L' ENFANT LIRE " Association Chambre à part (Strasbourg).
- Des spectacles de rue, théâtre, expression corporelle, poésie… organisés par différentes classes avec la participation de l'inspection académique.
- Des concerts donnés par les enfants du conservatoire de musique de Nice.
(École Annexe, Collège Rolland Garros)
- Un rallye lecture découverte animera le village ainsi que divers concours organisés par les éditeurs et la Bibliothèque pour tous.
- Exposition Fabrication du Livre et histoire du Livre Jeunesse (Chapiteau Église)
ANIMATION
Les contes d'ici et d'ailleurs :
Petits et grands, ouvrez grand vos oreilles et entrez au pays du merveilleux ! Des conteurs et des amoureux du conte se retrouvent depuis 1991 au sein d'une association, « Contes d'ici et d'ailleurs » Ils ont pour objectif de faire partager leur goût de la parole et du conte.
Tout au long de l'année, l'association organise des veillées dans les villages du haut et moyen pays (Séances de 15 h 00 à 16 h 00 le samedi 17 et de 15 h 00 à 17 h 00 le dimanche 18)
Animations
THÉÂTRE :
La compagnie Vis Fabula présente « Le Secret du Vieux Nestor »
Séance à 15 h 00 le 17 et 18 mai à la chapelle st Jean Baptiste.
Nestor n'est plus aussi jeune qu'il en avait l'air : les lotions antirides et les liftings n'y sont pour rien ! Mais quel est son secret ? Beaucoup de vieilles sorcières aimeraient le savoir, surtout Ginette ! Marionnettes internationales, clowns culturistes, musique endiablée, suspens insoutenable, fous rires, pleurs et joies, tous les ingrédients sont réunis, préparés, mélangés, mitonnés, mijotés pour vous procurer un pur moment de bonheur !
Cie Vis Fabula
C/o Luce Colmant
2, rue du pont vieux
06300 Nice Tél.04 93 80 45 38
ATELIER DE MAQUILLAGE
Des étudiantes esthéticiennes maquilleront les enfants sur le thème du fantastique et du merveilleux.
CONFÉRENCE
Marie-Aude MURAIL vous invite à la rencontrer lors de la conférence qu'elle donnera le samedi 17 mai à 16 h 00 dans la chapelle place de l'église en collaboration avec Mme TIEMONGE, documentaliste au collège Valérie.
Une rencontre tout public avec un des auteurs phare de la littérature Jeunesse.
Des expositions
L'association « chambre à part » (Strasbourg) vous propose une exposition de photos dans la salle du four à pain sur le thème de l'enfant et du livre.
Le stand Gallimard, Chapiteau de l'église (le meilleur) présente une exposition d'affiches ayant trait à l'histoire du livre jeunesse et à sa fabrication.
